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【中学校数学 学習単元評価問題 中２－⑦】

（ ）組 氏「学年末まとめ１」 ① 式の計算

（ ）番 名② 連立方程式 ③ 一次関数

見・考 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／2 ／7 ／1 ／8 ／2 ／10

次の にあてはまる数やことばを記入しなさい。１

（１） －３ －５は ア 項式で， イ 次式である。ab xy ２

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕完答〕 〕

次の問いに答えなさい。２
（１）次の計算をしなさい。

x y x y５ －３ －４
－

４ ３

〔２ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

（２）次の連立方程式を解きなさい。

２ ＋ ＝－２x y

１ １
＋ ＝１x y

３ ２

〔 〕〔 〕〔 〕３ 技 能 Ａ問題

（３）次の等式を〔 〕内の文字について解きなさい。

１
Ｖ＝ ―πｒ ｈ 〔ｈ〕２

３
〔４ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

次の条件を満たす一次関数の式を求めなさい。３

一次関数 ＝４ －１に平行で，点(１，５)を通る直線y x

〔５ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

（ ， ）＝（ ， ）x y



下の図のように，２直線 ，ｍが点Ｐで交わっており、直線ｍは ＝３ －３のグラ４ ℓ y x
フです。このとき，次の問いに答えなさい。

(１) 交点Ｐの座標を求めなさい。

〔６ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

(２) 直線 ，ｍと 軸で囲まれた三角形の面積を求めℓ x
なさい。

〔７ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

直美さんは、家から1.8㎞離れた駅まで途中で休憩を一回入れて歩きました。下の図５
は，家を出発して 分後の直美さんと家との距離を ｍとして， の関係をグラフにx y x y,
表したものです。次の問いに答えなさい。

(１) 直線CDの式を求めなさい。

〔８ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

(２) 直美さんが出発して２０分後に，浩二さんは毎分
１５０ｍの速さで直美さんを追いかけました。
「浩二さんは出発してから何分後に直美さんに追
いつきますか」という問題を淳一さんが次のように
解きました。空欄をうめなさい。

(淳一さんの考え)

浩二さんが進んだようすを表すグラフは，点(20,0)を通り，傾きが150の直線だから，

その式は， ＝150 －3000と表すことができる。y x

よって，(１)で求めた式と， ＝150 －3000の連立方程式を解いて，グラフの交点をy x

求めると(ア ， イ )となる。直美さんが出発して ア 分後だから，浩二さんは出発して

ウ 分後に直美さんに追いつくことが分かる。

ア イ ウ

〔９ 〔見・考 〔Ｂ問題〕完答〕 〕

（３）礼子さんは直美さんの休憩中に会うために，直美さんと同じ時刻に駅を出発しまし
た。礼子さんが進んだようすを表すグラフを ＝ ＋ とするとき， の値の範囲y ax b a
を求める手順を説明しなさい。

〔 〕〔 〕〔 〕１０ 見・考 Ｂ問題

※正答状況の確認欄

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果
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【中学校数学 学習単元評価問題 中２－⑦】

「学年末まとめ１」 ① 式の計算 ② 連立方程式 ③ 一次関数

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解答例 評価規準 見 技 知 Ａ Ｂ
番号 ・ ・ 問 問 通過率

考 能 理 題 題 （％）

ア： 多 単項式と多項式や式の次数
１ イ： 三 の意味を理解している。 ○ ○ ８０〔 〕

※完答

やや複雑な計算や分数をふ

２ ○ ○ ７０〔 〕
１１ ＋７ くむ計算について，計算方x y

法を見いだし，計算をする１２
ことができる。

係数に分数がある連立方程
３ 式を解くことができる。 ○ ○ ８０〔 〕 (,)＝(－３,４)x y

３Ｖ 目的に応じて関係を表す式
４ ｈ＝ を変形することができる。 ○ ○ ７０〔 〕

２πｒ

平行な直線の意味を理解
５ ＝４ ＋１ し，傾きと１点から直線の ○ ○ ８０〔 〕 y x

式を求めることができる。

２つのグラフの交点を連立
６ Ｐ(２，３) 方程式を利用して求めるこ ○ ○ ７０〔 〕

とができる。

直線ｍと 軸との交点をx
７ 求めることで，三角形の面 ○ ○ ６５〔 〕 ６

積を求めることができる。

＝60 －300 一次関数の式を，２点からy x
８ 求めることができる。 ○ ○ ７０〔 〕

（20≦ ≦35）x

ア ３０ 事象を一次関数とみて考察
９ イ １５００ することで，問題を解決す ○ ○ ６５〔 〕

ウ １０ ることができる。

事象を一次関数とみて【解答例】
考察することができ，点Ｂから点Ｃまでが休
解決の見通しをもつこ憩している時間帯なので，
とができる。・直線ABの傾きを求める。

10 ○ ○ ６５〔 〕 ・直線ACの傾きを求める。
傾きａの値の範囲は，

直線ABの傾きの値が最小
となり，直線ACの傾きの
値が最大となる。

合計 １０ 問 ２ ７ １ ８ ２ 73.5


